

● NA SEJI OBČINSKE SKUPŠČINE BODO DELEGATI OBRAVNAVALI

Poslovanje ozdov gospodarstva v letu 1983 in na začetku leta 1984

Poslovanje ozdov gospodarstva se je v letu 1983 odvijalo pod vplivom odplačil visokih dolgov v tujini, realnega tečaja dinarja, omejevanja uvoza, povečevanje obresti, zmanjševanja realne mase denarja in malone kroničnega pomanjkanja domačih in uvoznih surovin ter reprodukcijskih materialov. Vsi ti vplivi so se odrazili v doseženih rezultatih, ki pa so bili kljub temu ugodni predvsem pri doseganju fizičnega obsega industrijske proizvodnje, izboljšanja osnovnih kazalcev poslovanja, delitvenih razmerij in zmanjšanju sprotnih izgub.

Organizacijam združenega dela s področja industrije je še posebej v prvem polletju leta 1983 stalno primanjkovalo surovin in reprodukcijskega materiala, vendar so s podvojenimi napori in z izvajanjem ukrepov za dvig proizvodnje v celoti povečale proizvodnjo za 2,7 %, kar je celo več, kot smo načrtovali z resolucijo za leto 1984 (2 %). S finančnimi rezultati, ki izhajajo iz zaključnih računov gospodarstva, pa ne moremo biti v celoti zadovoljni, še posebej glede na manjšo rast celotnega prihodka in dohodka v primerjavi z ostalimi ljubljanskimi občinami. Razveseljivo pa je dejstvo, da vsi osnovni kazalci poslovnega uspeha — razen ekonomičnosti poslovanja — kažejo, da se je kvaliteta gospodarjenja v občini izboljšala.

Organizacije v gospodarstvu so na področju delitve dohodka upoštevale resolucijska določila, saj je rast sredstev za skupno in splošno porabo ter za čiste osebne dohodke zaostajala za rastjo dohodka. Ob večletnem padanju deleža osebne potrošnje v dohodku in visoki stopnji inflacije, pa so se osebni dohodki zaposlenih v letu 1983 realno zmanjšali za 10 %. Kljub temu da se začrtana politika delitve dohodka uresničuje na področju osebne, splošne in skupne porabe, pa zaradi porasta sredstev, ki jih organizacije namenjajo za

druge namene, ostaja vedno manjši delež dohodka za delitev znotraj OZD. Organizacije vedno bolj bremenijo obresti za kredite, ki predstavljajo že 12 % razporejenega dohodka. V občinskem gospodarstvu se je število zaposlenih v letu 1983 povečalo za 1 %. Ker je večina organizacij upoštevala resolucijske zahteve po umirjenem zaposlovanju, predvideno 0,5-odstotno rast števila zaposlenih ni bistveno prekoračena.

Finančna situacija občinskega gospodarstva je bila v letu 1983 slabša kot v preteklih obdobjih. Med poslovnimi sredstvi so se najbolj povečala obratna sredstva, hkrati se je povečal delež manj likvidnih sredstev in zmanjšal del likvidnih sredstev (denarna sredstva, terjatve), kar kaže na slabšo likvidnost gospodarstva. Organizacije združenega dela so v težkih razmerah gospodarjenja povečale kratkoročno zadolževanje tako, da se je v strukturi poslovnih sredstev povečal delež kratkoročnih virov.

Tudi pri zunanjetrgovinski menjavi je gospodarstvo občine doseglo slabše rezultate kot v letu 1982. Plan izvoza na konvertibilno področje je bil dosežen samo 71-odstotno, glede na leto 1982, je bil manjši za 18 %. Če pa v rezultatih ne bi upoštevali gradbeništvu, ki beleži največji izpad izvoza, bi bili rezultati

ugodnejši: konvertibilni izvoz bi glede na leto 1982 porasel za 10 %, za planom pa bi zaostajal za 9 %. Ob manjšem izvozu se je za 24 % zmanjšal tudi uvoz s konvertibilnega področja, tako da stopnja pokritja uvoza z izvozom za leto 1983 znaša 115,4. Uvoz s konvertibilnega področja so organizacije nadomeščale predvsem z uvozom iz socialističnih držav.

V letu 1984 so se, oziroma se bodo možnosti gospodarjenja še zaostriale. S težjimi razmerami je treba računati predvsem na področju ekonomskih odnosov s tujino, odnosov v primerni delitvi in pri urejanju finančnih razmer v OZD. Ukrepi ekonomske politike bodo povzročili spremembe pri pridobivanju dohodka med panogami, še posebej v korist surovinskih

panog. Ker je večina občinske industrije predelovalnega značaja, to terja ob povečanju obrestnih mer in zahtevi po zagotavljanju obratnih sredstev dodatne napore v teh organizacijah za doseganje ključnih ciljev družbenoekonomskega razvoja občine v letu 1984. Hkrati je pripravljen tudi program razbremenitve gospodarstva, ki bo deloma kompenziral učinke povečanja cen in obresti ter zagotavljal racionalnejše gospodarjenje.

V letošnjem letu se kažejo nekatere pozitivne tendence predvsem glede ohranjanja rasti fizičnega obsega proizvodnje, povečanja izvoza, pojavljajo pa se že posledice zamrznitve cen v prvem kvartalu, ki se neposredno izražajo predvsem v povečanem številu organizacij z izgubo.

Spremenjene razmere in dodatni vplivi, ki niso bili znani ob sprejetju resolucije za leto 1984 bodo otežili doseganje glavnih ciljev, opredeljenih v resolucijo (rast fizičnega obsega industrijske proizvodnje, rast izvoza, povečanje uspešnosti poslovanja). Zato je potrebno v vseh organizacijah izdelati podrobne programe aktivnosti s konkretnimi ukrepi, roki in nosilci nalog, ki naj zagotovijo doseganje dogovorjenih temeljnih ciljev in usmeritev za leto 1984.

JANKO KRAMŽAR

● SKUPŠČINA JULONOVEGA SPORAZUMA

Sanacijski program že daje dobre rezultate

Malo pred iztekom časnega ukrepa družbenega varstva v Julonu se je sestala skupščina podpisnikov samoupravnega sporazuma o združevanju dela in sredstev za razširitev proizvodnje PA vlakcn v Julonu. Združevalci sredstev so sprejeli sanacijski program, lanskoletno poročilo o poslovanju Julona in gospodarski načrt za leto 1984, dogovorili so se o dokončanem pokritju izgube za leto 1982—1983 ter določili datum začetka rednega obratovanja nove investicije.

Med tistimi, ki morajo sprejeti sanacijski program, so tudi združevalci sredstev za razširitev proizvodnje. Na skupščini 17. aprila letos so to storili še toliko bolj z veseljem, ker so že poznali nekatere dobre rezultate, ki jih je dalo uresničevanje sanacijskega programa. Na seji so namreč delegati obravnavali tudi poročilo o lanskem poslovanju v Julonu, iz katerega je bilo razvidno, da je delovna organizacija Julon v zadnjem četrtletju preteklega leta še poslovala brez izgube; še spodbudnejši pa so rezultati poslovanja v prvem letošnjem četrtletju. V Julonu so v prvih treh mesecih leta 1984 proizvedli 2346 ton, kar je 58 % več kot v enakem obdobju lani. Izkoriščenost proizvodnih zmogljivosti je bila 63,2-odstotna, kar je 66 % več kot lani.

Fizična produktivnost se je v primerjavi z enakim obdobjem lani povečala za 84 %. V prvem četrtletju 1984 je Julon po prvih podatkih posloval brez izgube. Združevalci sredstev in kupci Julonovih proizvodov so pohvalili tudi izboljšanje kvalitete vlaken, kar seveda od Julona tudi pričakujejo.

Za neporavnane obveznosti pri pokrivanju izgube v Julonu iz let 1982 in 1983 so se dogovorili, da jih bodo plačali najkasneje do 30. 9. 1984.

STANKA RITONJA

kršiteljih in prekoračiteljih dogovora morajo na sejah izvršnih odborov osnovnih organizacij obravnavati vzroke neuresničevanja določil dogovora, zaradi katerih je prišlo do neutemeljenega povečanja pri razporejanju dohodka in osebnih dohodkov, kar delavce iz drugih OZD postavlja glede višine osebnih dohodkov v neenakopraven položaj.

Občinski svet ZS poziva osnovne organizacije ZS, da se vključijo v obravnavo o povišanju cen v OZD v razumnih mejah popravljenih cen njihovih izdelkov v funkciji zmanjšanja tega pomembnega vzvoda inflacije in nižje življenjske ravni delovnih ljudi.

IVAN LUKMAN

Teritorijalci Maksa Perca

V aprilu so imeli pripadniki enote teritorialne obrambe Maksa Perca mobilizacijsko taktično vajo. Izvajali so jo v okviru petletnega načrta usposabljanja enot teritorialne obrambe z namenom, da posamezniki in enota utrjujejo kondicijsko mobilnost ter odgovornost za obrambno usposobljenost. Enota deluje na območju naše občine in jo sestavljajo naši inatje, zato je tudi vaja potekala doma. Na sliki: Enota TO Maksa Perca na pohodu skozi Zadobrovo

Besedilo in slika D. G.

● IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

● Majske seje zborov občinske skupščine

Dne 30. maja bodo ob 16.30 zasedali vsi trije zbori občinske skupščine.

Na ločenih sejah zborov bodo delegati spregovorili zlasti o: — prečih zadevah ekonomske politike v letošnjem letu, — analizi poslovanja organizacij združenega dela v letu 1983,

— analizi akumulativne in reproduktivne sposobnosti gospodarstva naše občine v letih 1976—1983 s poudarkom na ozdih, ki so na meji rentabilnosti,

— analizi zunanjetrgovinske menjave naše občine v letu 1983 ter izvozne možnosti v letu 1984,

— poročilo časnega kolegijskega poslovnega organa DO Julon o izvršitvi nalog v obdobju od 26. aprila 1983 — 26. aprila 1984,

— predlogu spremembe območja občine Ljubljana Moste-Polje,

— osnutku odloka o razglasitvi spomenikov delavskega gibanja, NOV in socialistične graditve za kulturno-zgodovinske spomenike s poročilom.

Delegati bodo obravnavali tudi gradivo skupščine mesta Ljubljane, in sicer:

— poročilo o uresničevanju srednjeročnega plana graditve stanovanj v Ljubljani v letu 1983 in ocena realizacije v prvem polletju 1984,

— poročilo o gospodarjenju s stanovanjskim poslovnim skladom za leto 1983,

— gospodarjenje in izvajanje planov komunalnega gospodarstva v letu 1983,

— poročilo o uresničevanju programa samoupravnega sklada za intervencijo v kmetijstvu in porabi hrane občin mesta Ljubljane v letu 1983 ter o programu samoupravnega sklada za leto 1984.

Iz republiškega gradiva pa se bomo vključili v obravnavo predloga smernic za dolgoročni plan SR Slovenije.

Vsa gradiva bodo objavljena v Delegatski tribuni št. 5-84, Delegatskem gradivu SML in republiškem Poročevalcu.

Iz sekretariata skupščine

● Seja občinske izobraževalne skupnosti

Dne 22. maja ob 13. uri se bodo v mali dvorani KD Španski borci zbrali delegati obeh zborov občinske izobraževalne skupnosti na svoji 13. seji.

Seja bo ena pomembnejših, kajti delegati bodo volili predsednika in namestnika skupščine ter predsednike in namestnike zborov, ki bodo v naslednjih dveh letih tretjega mandata opravljali te najodgovornejše funkcije v skupščini. Poleg volitev bodo delegati obravnavali informacijo o razpisu za vpis v prve letnike srednjih šol, osnutek investicijskega vzdrževanja, spremembe in dopolnitve samoupravnega sporazuma o izobraževanju, vsposabljanju in štipendiranju, družbeni dogovor o skupnem in vzajemnem zagotavljanju sredstev posameznih SIS družbenih dejavnosti v Ljubljani za doseganje s planskimi dokumenti zastavljenih ciljev in poročilo o uresnitvi plana vzgoje in izobraževanja v prvih treh mesecih letošnjega leta.

Stokovna služba

IZ DELOVNIH KOLEKTIVOV

V Bijelem polju v Črni gori začnajo polniti steklenice z novo vrsto mineralne vode, zelo podobno radenski. Imenovali so jo »rada«, po naše marjetica, saj je ta cvetica, tako kot mineralna voda, značilna za njihov kraj.

V novi polnilnici bo delalo 40 ljudi, polnilno linijo z zmogljivostjo 10.000 steklenic na uro pa so izdelali v Radenski, v Tovarni polnilne opreme. Predvidevajo da bodo že letos napolnili steklenice s 7 milijoni litrov rade in s poldrugim milijonom litrov brezalkoholnih pijač.

DO JULIJA SE BO NA MAKADAMSKIH CESTAH DVIGAL PRAH

Zaradi večje okvare v medvoški tovarni celuloze tri mesece ne bomo dobivali lužine za protiprašno skropenje makadamskih cest. Predvidoma naj bi proizvodnja in dobava stekla prvega julija. Ker je vsaka stvar tudi za kaj dobra, dodajmo, da je ta tovarna sicer med večjimi onesnaževalci Save. V maju in juniju zato ribičem in ljubiteljem piknikov toplotno priporočamo obisk Save.

PRESKRBA S SADJEM IN ZELLENJAVO JE LJUBLJANI ŽE ZAGOTOVLJENA

Sklepanje pogodb za rezervacijo in najem prodajnih mest na glavni

(Iz tednika komunalnega podjetja Ljubljana)

Delegata obveščamo, da bo seja občinske skupnosti socialnega skrbstva 23. maja, seja občinske skupnosti otroškega varstva pa 28. maja.

mesec maj — mesec varstva okolja
mesec maj — mesec varstva okolja

